

全球第七大集装箱航运公司韩进海运破产 宁波外贸企业如何减少损失?

日前,受到韩国韩进海运公司(下文简称为“韩进公司”)破产的影响,部分苹果iPhone7国际航运被延误,部分苹果零售店可能要等到10月8日才有现货出售。

这个全球第七大集装箱航运公司的破产,让整个国际贸易供应链系统紊乱,包括中国上海及厦门、西班牙瓦伦西亚及美国萨凡纳在内的多个港口因担心船运公司无法支付费用,拒绝韩进海运船只进港。

宁波是外贸大市,进出口企业超过2万家,也有很多企业选择韩进海运作为承运人。业内人士估计有数千家宁波外贸企业受到韩进破产的影响。目前,这些企业正在积极寻找对策,尽量减少损失。

记者 王婧 劳育聪
实习生 张珂
通讯员 王一圣

航运大鳄倒下,宁波出口商遭受损失

前天,记者查询了韩进公司的官网,其中一张表格详细地记录了公司的船只去向,信息显示目前全球韩进运行船只共97艘,其中被各地港口拘留8艘,仍在航行的有12艘,需要行驶回发货地的共29艘,还在公海等待进港的有38艘,准备靠泊和已靠泊的船只7艘。

宁波大赢家物流技术有限公司总经理贺舟舰表示,正在运营中的大型海运公司直接宣布破产而没有下家接盘,这是非常罕见的,对于整个海运网络来说是一次突然袭击。而韩进破产对宁波整个外贸供应链企业都带来了不小的影响。

首先受到冲击的是货代企业。记者联系了浙江海盟国际货运代理有限公司宁波分公司经理张海培。“我们这段时间都在想办法处理韩进破产带来的后续影响,尽量减少损失。”张海培说,今年年初就听到相关传闻,公司有意减少了部分与韩进相关的业务,但现在还是有70多个货柜受影响,综合价值约人民币4000万元。

在这70多个货柜中,

一部分已经到达目的地港口并已被卸货,但由于韩进方面没有结清相关费用,无法提柜。有的货柜所在船只由于目的港不让进港靠岸,卸货时间遥遥无期。“我们有一艘从意大利出发前往非洲的船只,目前还停在红海,据说目前因为燃料不够已经无法航行了。这种情况我们也没办法,只能等韩进筹款支付相关靠泊费,再采取下一步行动。”张海培说。

另据记者了解,还有一部分货柜被迫滞留中转港口,由于韩进海运破产,接下来需要企业自己想办法联系其他海运单位或是再找代理。目前该公司的货柜主要是在新加坡、釜山以及瓦伦西亚,各港口需支付3500美元至9000美元不等的费用才可以放行。张海培说:“目前我们已有2批货柜由收货人和发货人各承担一半损失,而其他货柜还无法处理。”

韩进破产也让众多外贸公司着急。记者了解到,目前宁波出口额较大的外贸公司都有部分货物在韩进海运或与韩进合作

的船公司的班轮上。

“我们在积极处理,有些货物通过客户或货代的努力,转到其他船公司,有些还未出货的货柜就重新报关走其他船公司。”中基外贸副总经理应秀珍告诉记者。

“我们分公司和合作伙伴也有一些货物是走韩进班轮的,而且有些货物是圣诞商品,错过了就卖不掉了,现在还不好评估损失情况。”世贸通国际贸易公司行政总监王平也在为此苦恼。

记者致电韩进宁波分公司,该公司一名员工称,他们现在已经不接收新业务了,至于宁波有多少货柜受到影响,该员工表示不便透露。

宁波外贸业内人士认为,由于韩进是全球第七大集装箱海运公司,在宁波的航线也很多,而宁波又是外贸大市,外贸企业多达2万多家,保守估计这次事件将影响宁波上千家外贸企业。

据了解,由于韩进破产导致海运能力有所萎缩,集装箱运价也有所高企,9月份以来集运运价提价超过预期。

债权登记已启动

北京大成(宁波)律师事务所律师海事部主任袁斌表示,对国内出口企业而言,韩进破产将使其国际贸易中的海运及其相关风险陡增。一方面,出口企业可能由于无法按原定计划将货物运抵而产生收款风险,并会提高海运成本;另一方面,已经购买保险的出口企业,在保险理赔过程中也会存在一定障碍,因为损失还未确定以及是否属于保险责任还有争议。

袁斌对出口及货代企业给出了以下建议:首先,要积极安排货物改港、换船运输、卸货提箱事宜,将损失降到最低。

因完成运输和货物交付所产生的额外费用,货主有权向责任方追偿;其次,建议与货代、船代、码头等各方积极协商,一旦无法协商,应尽快启动海事强制程序,或委托货物所在港当地律师采取相关法律措施,以避免丧失最佳货物处理时间。此外,货物已办理保险的,应立即书面向保险公司提出理赔并提供相应材料。对于出口价值大或者损失可以明确的,应委托律师去韩国法院登记债权。债权登记日为9月20日至10月4日。当然,货主也有权在中国法院起诉韩进或者冻结查封韩进在中国的资产。

中信保宁波分公司:将积极履约

中国信保宁波分公司相关负责人表示,此事件可能会导致部分出口商无法顺利收汇。“如果船不到港,买方无法正常收到货物,就有可能出现拒绝支付货款的行为。”他表示,在这种情况下,对于出口商已严格按合同履行卖方义务、买方无正当理由拒付货款,最终致出口商遭受的损失,中国信保将根据保

单相关约定给予风险保障。此外,他表示,港口服务贸易供应商也是此次韩进事件的受害者。中国信保宁波分公司建议,包括港口服务供应商在内的服务贸易供应商,尽快建立起完整的内部信用风险管理机制,并充分利用外部专业风险管理产品和服务,内外兼修提升自身风控能力,实现业务持续健康发展。



华美平价家具市场

活动时间
2016年10月1日 - 2016年10月6日

全场特卖

品牌家具



一等奖	液晶电视	二等奖	按摩器
三等奖	电饭煲	四等奖	电吹风
五等奖	金龙鱼油	六等奖	精美小礼品

电话: **88253932** **88253076**

地址: 宁波南门雅戈尔大道369号

公交直达: 525、627、364、634、103、637、638、130、623、650路

